



做“小主播”，与乡村孩子手拉手

烟台晚报小记者“五一”假期共寻“新南泥湾”

“五一”假期，烟台晚报小记者参加了“寻找‘新南泥湾’研学活动”。孩子们一路上收获满满：到报社体验“小主播”；到牟平区营格庄镇与乡村孩子手拉手；到“新南泥湾”劳动实践基地种地瓜、芋头、茄子还有中药材；到益生蔬菜基地喂小奶牛、小黑猪，到昆嵛山革命陈列馆接受红色教育。

YMG全媒体记者 岳媛祯 通讯员 曲维川 摄影 姜凯 李松明 杜明阳

做“小主播”，学习如何做“校对”

早上8:15，小记者们陆续来到了烟台日报社，开启了奇妙而有意义的旅行。

活动第一项是“破冰游戏”。“我们分成4个小队，每个队竞选出队长，然后我们一起给小队起一个响亮的名字。”老师给小记者们布置了任务。经过激烈的竞选演讲和集体投票，4位队长产生了，各小队也有了名字——神龙队、雄鹰队、猛虎队、先锋队。

各小队开始轮流体验“小主播”。孩子们精神抖擞，虽然是第一次面对镜头有些紧张，但每个人都吐字清晰、声情并茂地进行了自我介绍。

随后，孩子们跟着大记者学习如何进行采访并体验编辑、校对工作。“同学们，你们知道怎么采访吗？设想一下你们的采访对象是我，该如何说呢？”面对老师的问题，孩子们纷纷举手尝试：“您

好，我是小记者，请问您叫什么名字？您是做什么工作的……”通过模拟场景中的真切体验，孩子们的语言表达能力和信息整合能力进一步增强。

为了让孩子对编辑、校对工作有更深的理解，老师为每个小记者都准备了两篇有错字的作文。通过改错，老师讲解了“的得地”的用法，教给孩子如何分析句子结构及怎样避免错别字。

与乡村孩子互换礼物，一起劳动

上午的活动结束后，小记者们乘坐大巴车来到了牟平区营格庄镇中心小学，在学校礼堂内，孩子们开启了城乡孩子手拉手联谊活动。小记者们为营格庄镇中心小学的孩子们带来了装有笔、徽章的小书包，然后大家互换精心准备的祝福卡片。经过短暂交流，大家成为了好朋友，手拉手来到“新南泥湾”

劳动实践基地种植蔬菜。

“我们首先要种植射干，这是一种中草药，它具有利咽消炎等功效。我们还会种植地瓜苗、芋头……”老师一边说，一边给每个孩子分发干苗、地瓜苗等，孩子们兴奋地刨坑、栽苗、浇水。在众人的齐心协力下，脚下的土地瞬间充满了生机。“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦”，小记者们感

受到了劳动的艰辛和快乐。

结束了农耕劳作，小记者来到益生蔬菜基地。大家拿黄瓜喂小猪、和小奶牛互动，还向蔬菜大棚里的农民叔叔请教问题，现场欢笑声不断。“我第一次看到黑白相间的小奶牛，真是太有趣了。”来自芝罘区南山路小学二年级三班的解荣迪告诉记者。

参观昆嵛山革命陈列馆，传承红色精神

研学活动的最后一站是昆嵛山革命陈列馆。小记者们安静地阅读展板上革命先烈的英雄事迹，追寻红色记忆，传承红色精神。“原来胶东地区有那么多英雄！”小记者们表示，要好好学习，将来也

为国家做贡献。

大家欣赏了昆嵛山的自然风光后，依依不舍地登上了返程的大巴车。孩子们在车上或唱歌或分享一天的收获，好不热闹。来自芝罘区塔山小学的陈紫煊说：

“我今天学到了很多课本上没有的知识，还认识了那么多好朋友，真是太开心了。”

最后，大记者们为小记者颁发了社会实践证书，鼓励大家将学到的劳动技能运用到生活中去，成就明天的自己。

